
 
 
 
 
Ata da 20ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 18 de setembro de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e quatro minutos do dia dezoito do mês de setembro de dois mil e 
sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores 
da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a 
presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos 
Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves 
(Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres); Mauro Aparecido 
Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal, 
sob a Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi 
declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Joani Torres procedeu a leitura de Salmo 
Bíblico. EXPEDIENTE: Deliberação das Atas. Entram em discussão as Atas da 18ª Sessão 
Ordinária e da 4ª Sessão Extraordinária. Não houve manifestação. Postas em votação 
simbólica, as referidas Atas foram aprovadas por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, 
votos contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor Secretário 
comunicou que está a disposição dos Senhores Vereadores o Balancete Analítico de Receitas 
e Despesas da Câmara, referente ao mês de agosto de 2007. Expediente do Poder 
Executivo. Entra em expediente o Ofício nº 84/07, enviado pela Secretária Municipal de 
Educação e Cultura, que encaminha resposta ao Requerimento nº 25/07, de autoria do Edil 
Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 370/07, que encaminha resposta às Indicações nº 
94 e 99/07, ambas de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
371/07, que encaminha resposta às Indicações nº 95 e 96/07, ambas de autoria do Edil Ary do 
Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 372/07, que solicita prorrogação por mais 15 dias 
para o encaminhamento de respostas aos Requerimento nºs 23 e 24/07, respectivamente, de 
autoria dos Edis Joani Torres e Zoca. Manifestou-se o Edil Zoca solicitando cópia do Ofício 
n° 84/07, enviado pela Secretária Municipal de Educação e Cultura. O Senhor Presidente 
deferiu o pedido. Expediente do Poder Externo. Entra em expediente o Protocolo nº 
10.034/07, enviado pela Casa Civil do Governo do Estado de São Paulo, que encaminha 
resposta à Moção de Apelo nº 19/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Requerimento nº 
27/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Senhor Prefeito, solicitando informações sobre 
qual a data prevista para a instalação da Unidade Avançada de Atendimento Judiciário no 
Município. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi 
aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 28/07, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Senhor Prefeito, solicitando informações sobre quais providências 
já foram ou serão tomadas em relação ao resultado do censo de contagem da população de 
Joanópolis. Manifestaram-se o autor e o Edil Zoca. Posto em votação nominal, o referido 
Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 
29/07, de autoria do Edil Zoca, ao Senhor Prefeito, solicitando a relação de funcionários 
públicos municipais que recebem adicional de insalubridade. Manifestaram-se o autor e os 
Edis Benedito Ignácio, Domingão e Celso Nogueira (que foi aparteado pelo Edil Domingão). 
Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. 
Entra em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 27/07, de autoria do Edil Ary 
do Toco, à Igreja Evangélica Assembléia de Deus em Joanópolis, em face do XI Congresso 
do Círculo de Oração do Grupo “Labaredas de Fogo”. Não houve manifestação. Posta em 
votação simbólica, a referida Moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente 
a Moção de Congratulações e Aplausos nº 28/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao atleta 



 
 
 

Sílvio Zacarias, em face de suas conquistas no 17º Campeonato Mundial de Atletismo 
Máster, realizado na Itália. Manifestaram-se os Edis Gilmar da Correnteza e Ary do Toco. 
Posta em votação simbólica, a referida Moção foi aprovada por oito votos a zero. O Senhor 
Presidente solicitou aos Vereadores que desejarem subscrever as Moções, para comunicarem 
a Secretaria da Câmara. 
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Entra em expediente a Indicação nº 102/07, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Senhor Prefeito, para sejam implantados marcos turísticos, nos limites 
territoriais de Joanópolis com Vargem e com Piracaia. Entra em expediente a Indicação nº 
103/07, de autoria do Edil Domingão, ao Senhor Prefeito, para que seja providenciada a 
instalação de luminárias na Rua Antonio Moretti, em frente à Empresa “All Washed 
Lavanderia Industrial Ltda”. Entra em expediente a Indicação nº 104/07, de autoria do Edil 
Gilmar da Correnteza, ao Senhor Prefeito e à Secretária Municipal de Saúde, para que seja 
disponibilizada uma ambulância que permaneça na Cachoeira dos Pretos, nos finais de 
semanas e feriados. Entra em expediente a Indicação nº 105/07, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Senhor Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que sejam 
providenciadas melhorias na Rua Manuel Furtado de Almeida. Entra em expediente a 
Indicação nº 106/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito e ao Secretário 
Municipal de Obras e Serviços, para que seja construída uma lombada na Rua Godofredo 
Frederigues. Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza discorrendo sobre a Indicação n° 
104/07 e tecendo breve comentário sobre a Indicação n° 106/07. Manifestou-se o Edil Ary do 
Toco parabenizando os Edis Benedito Ignácio, Domingão e Gilmar da Correnteza, em face 
das Indicações apresentadas pelos mesmos, comentando sobre as Indicações n° 104, 105 e 
106/07. Manifestou-se o Edil Domingão discorrendo sobre as Indicações n° 103 e 106/07. 
Manifestou-se o Edil Celso Nogueira tecendo comentários sobre as Indicações n° 102, 104 e 
106/07. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio discorrendo sobre a Indicação n° 102/07. 
Manifestou-se o Edil Mauro Garcia tecendo breve comentário ilustrativo à Indicação n° 
102/07, tendo sido aparteado pelo Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se o Edil Zoca 
comentando sobre as Indicações n° 102, 103, 104 e 106/07, tendo sido aparteado pelo Edil 
Domingão. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que desejarem subscrever as 
Indicações, para comunicarem a Secretaria da Câmara. Tema Livre. Franqueada a palavra 
em Tema Livre, manifestou-se o Edil Joani Torres, primeiramente, registrando o seu voto de 
protesto contra a votação do Senado Federal que resultou na absolvição do Senador Renan 
Calheiros; falou sobre a necessidade de ser realizado um recadastramento eleitoral no 
Município; comentou sobre a importância de ser viabilizada uma campanha de educação no 
trânsito em Joanópolis, fazendo menção ao fato de muitas pessoas conduzirem seus veículos 
embriagadas; por fim, falou sobre a necessidade de disponibilizar pessoas aptas a prestar 
primeiros socorros na Cachoeira dos Pretos, discorrendo sobre o assunto. O Edil Mauro 
Garcia, primeiramente, manifestou-se favoravelmente à Indicação n° 102/07, explicando que 
seu comentário inicial tencionava ilustrar a referida proposição; comentou sobre uma Lei 
Municipal que não é executada, referente a cobrança de uma taxa pela entrada de ônibus no 
Município, dizendo que com o valor que viesse a ser arrecadado, poderia ser contratada de 
uma enfermeira e adaptada uma Kombi que permaneceria na Cachoeira dos Pretos nos finais 
de semana e feriados; por fim, alertou para a possibilidade de surgirem oportunistas 
vangloriando-se da viabilização da pavimentação dos seis quilômetros iniciais da Estrada 
Padre Eanes Cotias, fazendo justiça à atuação do Deputado Edmir Chedid, da equipe do 
Senhor Prefeito e de vários Vereadores nesta questão. O Edil Tião da Ema, primeiramente, 
solicitou ao Edil Ary do Toco e ao Senhor Presidente que contatem o Senhor Ednilson para 
que o mesmo apresente o projeto ou coloque a placa do responsável técnico na obra de 
terraplanagem que está sendo executada próximo ao Portal, esclarecendo os motivos; 
manifestou o seu contentamento em face do excelente resultado da avaliação técnica, 
viabilizada pela Caixa Econômica Federal, realizada nos terrenos da Prefeitura; comentou 



 
 
 

sobre o incômodo provocado pelo barulho ensurdecedor de algumas motocicletas que 
trafegam no Município; por fim, cumprimentou a todos que acompanharam e colaboraram na 
luta para conseguir a pavimentação dos seis quilômetros iniciais da Estrada Padre Eanes 
Cotias, destacando o mérito do Deputado Edmir Chedid nesta questão. Teve aparte o Edil 
Domingão. O Edil Ary do Toco, primeiramente, informou ao Edil Tião da Ema, que solicitará 
ao Senhor Ednilson a documentação autorizadora da obra de terraplanagem que está sendo 
realizada próximo ao Portal, discorrendo sobre o assunto; noticiou que o Esporte Clube 
Joanópolis conquistou o vice-campeonato no
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 1º Torneio Internacional de Futebol, realizado 
na Cidade de Torino; falou sobre a necessidade de ser disponibilizado um veículo com maca 
para dar apoio nos finais de semana e feriados na Cachoeira dos Pretos, relatando um 
acidente ocorrido no local; comentou sobre a carência de médicos na Santa Casa, salientando 
a preocupação demonstrada pela Senhora Márcia, Provedora da referida entidade. Tiveram 
aparte os Edis Gilmar da Correnteza e Celso Nogueira. O Edil Benedito Ignácio, 
primeiramente, registrou o seu testemunho pessoal do empenho do Edmir Chedid na 
viabilização da pavimentação dos seis quilômetros iniciais da Estrada Padre Eanes Cotias, 
manifestando o seu agradecimento ao mesmo sem retirar as críticas do passado, esclarecendo 
os motivos; comentou sobre a importância de a Municipalidade exercer a fiscalização 
ambiental informal, fazendo menção a obra de terraplanagem que está sendo executada 
próximo ao Portal; por fim, manifestou a sua tristeza com relação a veiculação de críticas 
injuriosas aos Poderes Executivo e Legislativo, discorrendo sobre o assunto, solicitando ao 
Senhor Presidente que consulte o setor jurídico da Câmara para verificar quais providências 
podem ser tomadas com relação ao fato. O Senhor Presidente informou que o pedido será 
acatado. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, comentou sobre a mensagem injuriosa aos 
Poderes Executivo e Legislativo, informando que está fazendo um levantamento sobre as 
verbas obtidas pela Associação Terceira Via, discorrendo sobre o assunto; informou que o 
Município de Joanópolis não dispõe de recurso para a viabilização de uma ambulância com 
profissional habilitado para prestar atendimento na Cachoeira dos Pretos; noticiou um dado 
nacional acerca do grande número de pessoas que dirigem sem habilitação, falando sobre a 
necessidade de fiscalização policial para punir estes indivíduos; informou o número de 
indicações apresentadas pelos Vereadores desde o início desta Legislatura, comentando sobre 
as respostas encaminhadas pelo Senhor Prefeito às mesmas. Teve aparte o Edil Mauro 
Garcia. O Edil Domingão, primeiramente, teceu comentários sobre o evento do qual 
participou para a assinatura do Convênio referente a pavimentação dos seis quilômetros 
iniciais da Estrada Padre Eanes Cotias, agradecendo o empenho do Deputado Edmir Chedid 
nesta questão; bem como, discorreu sobre sua conversa com o Deputado Jonas Donizete 
sobre a possibilidade de transferência de verba para a reforma do matadouro do Município. O 
Edil Zoca, primeiramente, informou o recebimento de uma carta de autoria do Doutor 
Alfonso Barbato, acerca da equipe médica contratada pela Prefeitura para dar assistência ao 
Município, a qual não está cumprindo corretamente com as suas atribuições, registrando a sua 
mensagem de aplausos ao Doutor João Oswaldo pelo seu empenho no atendimento aos 
munícipes; comentou sobre a “Lei Seca” do Estado de São Paulo, fazendo menção à Pousada 
Monte das Oliveiras que comercializa bebidas alcoólicas, discorrendo sobre o fato; 
manifestou a sua opinião de que deve existir algum recurso autorizador da obra de 
terraplanagem que está sendo executada próximo ao Portal, esclarecendo os motivos; por fim, 
comentou sobre a mensagem injuriosa sobre os Poderes Legislativo e Executivo, dizendo 
tratar-se de atitude comum do autor, esclarecendo os motivos; teceu comentários sobre o 
primeiro esboço do Projeto do Plano Diretor Municipal; por fim, declarou que continuará 
investigando, juntamente com o Vereador Celso Nogueira, a aplicação das verbas destinadas 
ao Município. Tiveram aparte os Edis Benedito Ignácio, Joani Torres, Mauro Garcia e Celso 
Nogueira. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, comentou sobre a necessidade de 



 
 
 

ser construída uma lombada em frente ao Bar do Borges; falou sobre a importância de que o 
Portal do Município esteja em funcionamento em finais de semana; discorreu sobre o evento 
para a assinatura do Convênio referente a pavimentação dos seis quilômetros iniciais da 
Estrada Padre Eanes Cotias, declarando que jamais alegará ser de sua autoria a viabilização 
da referida pavimentação, agradecendo o Deputado Edmir Chedid em face do trabalho 
desenvolvido para alcançar esta benfeitoria; falou sobre  a necessidade de ser tomada alguma 
providência com relação a periculosidade do trecho da estrada que dá acesso aos Bairros dos 
Pretos, Cancã e Correnteza; por fim, manifestou o seu desejo de que R$ 50.000,00, 
correspondente à verba viabilizada pelo Deputado Jonas Donizete, sejam empregados no 
setor da Casa da Agricultura, esclarecendo os motivos. Teve aparte o Edil Benedito Ignácio. 
O Senhor Presidente prosseguiu a Sessão sem intervalo. ORDEM DO DIA. 
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Entra em 2ª 
discussão o Projeto de Lei nº 02/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Proíbe o 
tráfego de veículos pesados em via pública que especifica e dá outras providências”. Não 
houve manifestação. Encaminhou voto contrário o Edil Mauro Garcia. Encaminharam voto 
favorável os Edis Domingão, Zoca, Celso Nogueira e Benedito Ignácio. Posto em votação 
simbólica, o referido Projeto foi aprovado por seis votos a dois, consignando os votos 
contrários e vencidos dos Edis Mauro Garcia e Tião da Ema. Declararam o voto os Edis Tião 
da Ema, Benedito Ignácio e Zoca. O Senhor Presidente informou que o referido Projeto será 
encaminhado à Comissão Permanente de Justiça e Redação para a elaboração da Redação 
Final. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em Explicação Pessoal, o Edil Tião da Ema 
comentou sobre o fato de quase todos os Projetos aprovados pelo Poder Legislativo não 
serem executados. O Edil Mauro Garcia informou o número de eleitores do Município no 
ano de 2006 e no mês de agosto do corrente ano, a título de comparação com o resultado do 
censo da contagem populacional, levado a efeito pelo IBGE. Teve aparte o Edil Benedito 
Ignácio. Nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou 
os Senhores Vereadores para a 21ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 25 de setembro 
próximo e, às 22h declarou encerrada a Sessão. Nada mais.


